
รายงานการวิเคราะห์ระดับความพึงพอใจของบุคลากรสายสนับสนุนท่ีมีสภาวะแวดล้อมและส่ิงสลับสนุนใน

การเรียนรู้และการปฏิบัติงาน ภาพรวมของคณะอุตสาหกรรมส่ิงทอและออกแบบแฟช่ัน

ข้อ ประเด็นความพึงพอใจ ค่าเฉล่ีย ระดับความพึง

พอใจ

1 ด้านสภานแวดล้อมในการปฏิบัติงาน 3.58 มาก

1.1 มีพ้ืนท่ีในการปฏิบัติงานพียงพอ 4.08 มาก

1.2 พ้ืนท่ีปฏิบัติงานมีความสะอาด ถูกสุขลักษณะ 3.85 มาก

1.3 มีระบบแสงสว่างและอุณหภูมิท่ีเหมาะสมต่อการปฏิบัติงาน 3.69 มาก

1.4 อุปกรณ์การทำงานเพียงพอ 2.69 ปานกลาง

2 มีการจัดพ้ืนท่ี/สถานท่ีสำหรับนักศึกษาและอาจารย์พบปะสังสรรค์แลกเปล่ียนหรือทำงาน

ร่วมกัน

3.12 ปานกลาง

2.1 มีสถานท่ีเพียงพอ 3.00 ปานกลาง

2.2 สถานท่ีเหมาะสม ความสะอาด ถูกสุขลักษณะ 3.23 ปานกลาง

3 บริการคอมพิวเตอร์ และอินเทอร์เน็ตความเร็วสูง 3.28 ปานกลาง

3.1 ความสะดวกในการใช้งาน 3.38 ปานกลาง

3.2 ความรวดเร็วในการใช้งาน 3.15 ปานกลาง

3.3 ความครอบคลุมการให้บริการระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ต 3.31 ปานกลาง

4 ระบบโทรศัพท์ 3.44 ปานกลาง

4.1 ความสะดวกในการใช้งานระบบโทรศัพท์ 3.31 ปานกลาง

4.2 คุณภาพของระบบโทรศัพท์ของมหาวิทยาลัย 3.38 ปานกลาง

4.3 ความพึงพอใจในการใชบริการโทรศัพท์ของมหาวิทยาลัย 3.62 มาก

สรุปภาพรวมความพึงพอใจของบุคลากรสายสนับสนุนท่ีมีตอสภาวะแวดลอมในการเรียนรูและ

ปฏิบัติงาน

3.35 ปานกลาง

การเก็บรวบรวมและวิเคราะห์ข้อมูล

การเก็บรวบรวมขอมูลโดยการประเมินออนไลน จํานวน 13 คน และนําแบบสอบถามท่ีไดมาวิเคราะห

ขอมูล โดยหามีคาเฉล่ีย และคารอยละของมีคาเฉล่ีย เพ่ือนําคาเฉล่ียไปเปรียบเทียบกับเกณฑในการแปลความ

หมายของ ค่าคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม



ผลการศึกษา

จากการศึกษาความพึงพอใจบุคลากรสายสนับสนุนต่อสภาวะแวดลอมในการเรียนรูมหาวิทยาลัย

เทคโนโลยีราชมงคลพระนคร

สวนท่ี 1 ขอมูลสถานภาพของผูตอบแบบประเมิน

เพศ เพศชายตอบแบบสอบถามมากท่ีสุด จํานวน 8 คน คิดเปนรอยละ 61.54 เพศหญิง จำนวน 5 คน คิด

เป็นน้อยละ 38.46 ท่ีตอบแบบสอบถาม

แบบสอบถาม

การกําหนดคาน้ำหนักของคะแนน

คะแนน 5 หมายถึง มีความพึงพอใจมากท่ีสุด

คะแนน 4 หมายถึง มีความพึงพอใจมาก

คะแนน 3 หมายถึง มีความพึงพอใจปานกลาง

คะแนน 2 หมายถึง มีความพึงพอใจนอย

คะแนน 1 หมายถึง มีความพึงพอใจนอยท่ีสุด

เกณฑ์สำหรับแปลผลคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม กําหนดไวดังน้ี

4.51 - 5.00 หมายถึง มีความพึงพอใจ มากท่ีสุด

3.51 - 4.50 หมายถึง มีความพึงพอใจ มาก

2.51 - 3.50 หมายถึง มีความพึงพอใจ ปานกลาง

2.51 - 2.50 หมายถึง มีความพึงพอใจ นอย

ต่ำากวา 1.5 หมายถึง มีความพึงพอใจ นอยท่ีสุด

สวนท่ี 3 สรุปผลการวิเคราะหแบบประเมิน



1. ด้านสภานแวดล้อมในการปฏิบัติงาน

ความพึงพอใจด้านสภานแวดล้อมในการปฏิบัติงาน ประกอบดวยคําถาม 4 ดาน พบวาสายสนับสนุนมีค

วามพึงพอใจโดยรวมอยูใน ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.58 โดยความพึงพอใจเม่ือพิจารณาเปนรายดาน มีพ้ืนท่ีในการ

ปฏิบัติงานเพียงพอ มีคาเฉล่ีย 4.08 ด้านพ้ืนท่ีปฏิบัติงานมีความสะอาด ถูกสุขลักษณะ มีคาเฉล่ีย 3.85 มีระบบ

แสงสว่างและอุณหภูมิท่ีเหมาะสมต่อการปฏิบัติงาน มีคาเฉล่ีย 3.69 และดานอุปกรณ์การทำงานเพียงพอ มี

คาเฉล่ีย 2.69

2. มีการจัดพ้ืนท่ี/สถานท่ีสำหรับนักศึกษาและอาจารย์พบปะสังสรรค์แลกเปล่ียนหรือทำงานร่วมกัน

ความพึงพอใจดานการจัดพ้ืนท่ี/สถานท่ีสำหรับนักศึกษาและอาจารย์พบปะสังสรรค์แลกเปล่ียนหรือทำ

งานร่วมกันประกอบดวยคําถาม 2 ดาน พบวาสายสนับสนุนความพึงพอใจโดยรวม อยูในระดับปานกลาง

มีคาเฉล่ีย 3.12 โดยความพึงพอใจเม่ือพิจารณาเปนรายดาน มีสถานท่ีเพียงพอ คาเฉล่ีย 3.00 สถานท่ีเหมาะสม

ความสะอาด ถูกสุขลักษณะ มีคาเฉล่ีย 3.23

3. ดานบริการคอมพิวเตอร์ และอินเทอร์เน็ตความเร็วสูง

ความพึงพอใจดานบริการคอมพิวเตอร์ และอินเทอร์เน็ตความเร็วสูง ประกอบดวยคําถาม 3 ดาน พบว

าอาจารยมีความพึงพอใจ โดยรวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.28 โดยความพึงพอใจเม่ือพิจารณาเปนราย

ดาน ความสะดวกในการใช้งาน มีคาเฉล่ีย 3.38 ความรวดเร็วในการใช้งาน มีคาเฉล่ีย 3.15 ความครอบคลุมการให้

บริการระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ต มีคาเฉล่ีย 3.31

4. ระบบโทรศัพท์

ความพึงพอใจดานระบบโทรศัพท์ ประกอบดวยคําถาม 3 ดาน พบวาอาจารยมีความพึงพอใจโดยรวมอยู

ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.44 โดยความพึงพอใจเม่ือพิจารณาเปนรายดาน ความสะดวกในการใช้งานระบบ

โทรศัพท์ มีคาเฉล่ีย 3.31 ดานคุณภาพของระบบโทรศัพท์ของมหาวิทยาลัย มีคาเฉล่ีย 3.38 และด้านความพึง

พอใจในการใชบริการโทรศัพท์ของมหาวิทยาลัย มีค่าเฉล่ีย 3.62

5. ข้อเสนอแนะ

สรุป ภาพรวมความพึงพอใจของสายสนับสนุนท่ีมีตอสภาวะแวดลอมในการเรียนรู ของบุคลากรสาย

สนับสนุน คณะอุตสาหกรรมส่ิงทอและออกแบบแฟช่ัน มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลพระนคร

อยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย เทากับ 3.35


